

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE PETRA ČERNOCKÉHO HRANIČNÍ EFEKTY V ČESKO-BAVORSKÉM POHRANIČÍ

---

Předkládanou práci Petra Černockého lze tematicky zařadit do geografie pohraničí, tedy do významného výzkumného proudu poslední<sup>ch</sup> let. Autor se zaměřil na problematiku hraničních efektů, které studuje na příkladu území na česko-bavorské hranici. V úvodní kapitole autor deklaruje cíl své práce jako dokumentaci a geografickou analýzu významnějších efektů ve zvoleném prostoru a po diskusi literatury týkající se problematiky hraničních efektů a pohraničí v geografii dochází k formulaci tří zajímavých hypotéz geografického charakteru. Koncepce práce pak odpovídá stanovených<sup>ch</sup> záměrům, autor postupuje od obecného zarámování vycházejícího z kvalitní práce s literaturou k detailní práci s daty o firmách se zahraniční účastí. Toto pojetí také odpovídá vývoji a zraní zaměření práce.


Kapitola 2 je zaměřena na rámcovou dokumentaci jednotlivých obecných efektů, která je provedená rozmanitými metodami (terénní průzkum, rozhovory s místními obyvateli i převzaté statistické údaje). Doložení jednotlivých efektů se může někdy zdát triviální, ale tato část práce je pouze širším zarámováním a ocenit lze i názornou konkretizaci efektů, které jsou v literatuře zmiňovány jen obecně.

Těžiště autorovi práce leželo v analýze sekundárních dat o firmách se zahraniční účastí, které prezentuje kapitola 3. Tato část práce vlastně představuje detailní ověřování vybraných efektů na příkladu velikosti a rozmístění firem se zahraniční účastí. Výsledky jsou prezentovány ve zdařilých mapách.

Po formální stránce je práce v pořádku: autor správně cituje použitou literaturu i zdroje, píše čtivým stylem (v průběhu zpracování práce formulační obratnost autora velmi zkvalitnila), bez závažnějších gramatických chyb.

Předkládanou práci pana Černockého pro výše uvedené kvality doporučuji k přijetí k obhajobě, zdůraznit lze tvůrčí, přitom odborné zpracování problematiky hraničních efektů.

V Praze dne 18. září 2007



RNDr. Miroslav Marada, Ph.D.  
vedoucí práce